

АУКЦИОННЫЙ ВЕСТНИК

ВСЕРОССИЙСКИЙ ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

www.avestnik.ru

№ 611 (03.561) пятница, 24 марта 2023 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Информационные сообщения о торгах 6-8 стр.

Заявку отклонили за несоответствие товара сайту производителя – УФАС нашло нарушение Закона № 223-ФЗ

Заказчик отклонил заявку, поскольку параметры товара не совпали с информацией на сайте производителя. Участник решение обжаловал:

- перед тем как подать заявку, у производителя уточнили возможность поставить продукцию по техзаданию. Он согласился изготовить ее на заказ;
- информация на сайте может быть неактуальной. Чтобы проверить сведения из заявки, заказчик мог направить запрос производителю, но не сделал этого.

Контролеры поддержали участника:

- извещение не требовало, чтобы характеристики товара из заявки соответствовали данным сайта производителя. Подтверждать, что продукцию изготовят на заказ, не обязывали;
 - предложение участника отвечало техзаданию;
 - производители могут не обновлять сведения на сайте. То, что параметры товара участника с ними не совпали, не подтверждает недостоверность сведений в заявке. Официального запроса, чтобы это проверить, заказчик не направлял.
- Отметим, ранее сходную позицию поддержал ВС РФ.

Запрет на допуск иностранных промтоваров: хотя уточнить особенности исполнения госконтрактов

Минпромторг предложил освободить поставщиков (подрядчиков, исполнителей) от обязанности передавать при исполнении контракта документы о стране товара. Речь о документах, на основании которых продукцию включили в реестры российской или евразийской промпродукции, а также единый реестр российской радиоэлектроники. Новшество не затронет особенности исполнения контрактов для нужд обороны и безопасности.

Общественное обсуждение проекта завершат 29 марта.

Ключевую ставку оставили прежней

ЦБ РФ на очередном заседании решил не корректировать ключевую ставку. Таким образом, показатель оставили на прежнем уровне, который регулятор установил еще в сентябре прошлого года, – 7,5%. Напомним: в октябре, декабре и феврале ставку тоже не меняли. Следующее заседание по ключевой ставке намечено на 28 апреля.

Консультант Плюс

Цифровизация закупок в интегрированной структуре АО «Концерн ВКО «Алмаз – Антей»

Джанаев Чингис
директор департамента закупочной и имущественной политики АО «Концерн ВКО «Алмаз – Антей»

Шевцов Андрей
генеральный директор АО «ВЫМПЕЛ-С»,
руководитель проектов департамента закупочной и имущественной политики АО «Концерн ВКО «Алмаз – Антей»

Цифровизация стремительно ворвалась в наш мир и так же стремительно меняет все сферы жизни. В последнее время государство и бизнес активно инвестируют в «цифру», а пандемия коронавирусной инфекции еще больше ускорила цифровизацию нашей повседневной жизни. Можно смело утверждать, что человечество сейчас живет в эпоху новой индустриальной революции, в эпоху повсеместного внедрения платформенных решений и экосистем, в эпоху невероятно быстрой и доступной коммуникации.

Мы предлагаем под цифровизацией понимать экспоненциальное развитие технологий, увеличивающих возможности создания, сбора, хранения, поиска, обработки и распространения данных, и использование цифровых технологий для автоматизации, информатизации и цифровой трансформации всех видов взаимодействия экономических агентов (государство, бизнес, граждане).

Цифровизация, как правило, охватывает три взаимосвязанные области: технология, экономика и право. При этом каждая из этих областей имеет свои особенности и требует соответствующей экспертизы. С концептуальной точки зрения все элементы указанных областей относятся и к цифровизации закупок в равной степени. Это касается и технологических трендов, и способствующих цифровизации факторов, и изменения природы рыночных сделок, и создания новых бизнес-моделей, и изменения уровня транзакционных издержек, и специфики правового регулирования, и трансформации принципов и методов регулирования.

Цифровизация закупок уже проникла в сферу нормативного регулирования, о чем свидетельствует наличие в законодательстве о публичных закупках таких понятий как «единая информационная система», «корпоративная информационная система», «электронная площадка», «электронные документы», «электронный магазин» и т.д.

Цифровизация закупок также находит свое отражение и на локальном уровне интегрированной структуры АО «Концерн ВКО «Алмаз – Антей» (далее – Концерн). Так, в Положении о закупке Концерна и его дочерних обществ содержатся такие понятия как «интернет-магазин», «система управления закупками», «корпоративная информационно-аналитическая платформа» и т.д. Все эти термины являются нормативным закреплением достигнутых нами результатов в области цифровизации закупок и отличительной чертой Положения о закупке Концерна и его дочерних обществ.

Помимо Положения о закупке в интегрированной структуре Концерна действуют и иные документы, ставшие нормативным следствием цифровизации закупочной деятельности, например, положение о совместной работе Концерна и его дочерних обществ в системе управления закупками, различные инструкции, руководства и руководящие разъяснения.

В феврале 2019 г. была утверждена Программа по повышению качества управления закупочной деятельностью интегрированной структуры Концерна. Согласно данному документу стратегического уровня цифровизация – это одно из семи ключевых направлений развития закупочной деятельности. Внедрение и развитие информационно-коммуникационных технологий в закупочной деятельности является составной частью цифровой трансформации деятельности Концерна в целом и предполагает модернизацию операционной функции закупок, бизнес-процессов на основе использования цифровых технологий, включая развитие механизмов интерактивного взаимодействия, внедрение платформенных решений, формирование архитектуры работы с данными, обеспечение их обработки в режиме реального времени.

В Концерне давно существует и непрерывно развивается система управления закупками, автоматизирующая все

процессы управления закупками от планирования закупок до исполнения договоров и содержащая все необходимые данные и документы о закупочной деятельности непосредственно Концерна как заказчика.

Однако Концерн действует не только как заказчик, но и как головная компания, управляющая множеством разнообразных дочерних компаний и определяющая закупочную политику во всей интегрированной структуре. И в данном измерении цифровизация закупок представляет особый интерес.

Цифровизация закупок в интегрированной структуре Концерна на первом этапе была направлена на решение задачи информационной вертикальной интеграции. Главная цель первого этапа – сбор данных о закупках всей интегрированной структуры Концерна для создания внутрикорпоративной прозрачности, осуществления корпоративного контроля и управленческого воздействия.

Вертикальная интеграция предполагала создание информационной системы по вертикали «головная организация – дочерние организации», в которой дочерние компании выкладывают сведения о планируемых закупках, а эксперты головной компании рассматривают их и при наличии вопросов запускают обсуждение закупок с сотрудниками дочерних компаний в режиме онлайн-чата в рамках «Экспертной площадки». Технологической основой для реализации данного решения стала Система управления закупками, разработанная на платформе 1С, и онлайн-чаты на платформе 1С-Битрикс.

После успешного решения задачи мониторинга закупок мы приступили к решению задачи по расширению сбора данных о закупках, чтобы иметь не только данные о планируемых закупках дочерних предприятий, но и данные о заключенных договорах и об их исполнении (поступления товарно-материальных ценностей и платежи по заключенным договорам).

Так появились следующие технологические решения: модуль «Заключенные договоры» и модуль «Интегральный склад», а также интеграция Системы управления закупками с информационной системой казначейства «Расчетный Центр Корпорации», содержащей данные о всех платежах интегрированной структуры Концерна.

Модуль «Интегральный склад» собирает информацию о поступлениях товарно-материальных ценностей и об остатках на складах всех предприятий Концерна. Дочерние общества Концерна получают возможность запрашивать через корпоративный интернет-портал наличие нужных им позиций на складах других предприятий, организовывать «заем» или покупку этих позиций, что позволяет снизить залеживаемость товаров (остатки транзитных норм, а также ранее приобретенных, но не используемых товаров); внедрить принципы бережливого производства в складскую и закупочную деятельность; экономить оборотные средства предприятий за счет уменьшения их «заморозки на складе»; формировать страховой запас исходя из реальных остатков товарно-материальных ценностей на складах интегрированной структуры Концерна; оперативно закрывать дефицитные потребности внутри интегрированной структуры Концерна, что особенно актуально с учетом усложнения добычи санкционной номенклатуры.

Таким образом, мы охватили полный жизненный цикл закупок предприятий Концерна с точки зрения данных о закупках: планируемые закупки, заключенные договоры, поступления товарно-материальных ценностей и платежи по договорам. Собирая данные о закупочной деятельности предприятий Концерна, мы дополнили их данными из внешних источников: информация о контрагентах из Спарк-Интерфакс, информация о событиях банкротства, о жалобах в ФАС России.

Полнота данных в сфере закупок приближает нас к цифровой концепции больших данных, объем и многообразие которых позволяют перейти к построению различных цифровых моделей и сервисов.

На наш взгляд, принятие управленческих решений в области закупок должно быть основано на данных. Информационные технологии обеспечивают предоставление информации о закупках в режиме онлайн лицам, принимающим решения, в удобном для восприятия формате. Формирование сводной управленческой отчетности должно позволять анализировать причинно-следственные связи



<http://avestnik.ru/>
<https://t.me/avestnik1>

происходящих в рамках закупочной деятельности событий, проводить ретроспективный анализ решений, принимаемых на всех этапах закупок: от возникновения потребности до исполнения договора на закупку.

После решения задачи вертикальной информационной интеграции, а также сбора большого массива данных Концерн смог перейти ко второму этапу цифровизации – горизонтальной интеграции в сфере закупочной деятельности путем развития различных сервисов.

Главной целью данного этапа является использование данных, чтобы помочь человеку при принятии решений: будь то рядовой закупщик предприятия или руководство Концерна.

Технологической основой для реализации данной задачи стало создание корпоративной информационно-аналитической платформы (далее – КИАП). В соответствии с положением о закупке Концерна и его дочерних обществ под КИАП понимается совокупность информационных систем, средств аналитики и предоставления информации, предназначенных для информационной и аналитической поддержки хозяйственной деятельности предприятий вертикально-интегрированной структуры Концерна.

В состав КИАП входит Система управления закупками и Корпоративный портал, включая систему сервисов. Дочерние предприятия Концерна вправе использовать функциональные возможности КИАП в целях анализа цен для формирования начальной максимальной цены закупки, цены договора путем поиска информации о стоимости конкретных номенклатурных позиций; поиска требуемой номенклатуры среди складских остатков вертикально-интегрированной структуры Концерна; поиска аналогичных закупок в вертикально-интегрированной структуре

Концерна; поиска поставщиков, получения сведений об их благонадежности, исходя из опыта осуществления закупок у конкретного поставщика лицами, входящими в вертикально-интегрированную структуру Концерна; формирования предложений по развитию внутренних закупок путем направления запросов на другие предприятия вертикально-интегрированной структуры Концерна о возможности поставить требуемую продукцию; а также в иных целях, связанных с совершенствованием корпоративной вертикальной интеграции, коммуникации, анализа данных, мониторинга и управления закупками вертикально-интегрированной структуры Концерна.

Мы считаем, что развитие цифровых технологий предоставляет следующие возможности при осуществлении закупочной деятельности:

1. совершенствование средств сопровождения закупочной деятельности, в том числе с использованием элементов искусственного интеллекта и нейросетей, позволяющих осуществлять компьютерный анализ большого массива данных и автоматически предлагать решения на основе такого анализа;
2. роботизация и автоматизация процессов, функций (эффективный внутренний мониторинг закупок при сокращении издержек; распознавание и анализ блоков информации; выполнение алгоритмических задач, что сокращает количество ошибок и минимизирует риски);
3. упрощение закупочных процессов и сокращение времени и затрат на их осуществление;
4. наблюдаемость закупочного процесса в режиме онлайн и оперативное предоставление информации для принятия управленческих решений;
5. уменьшение влияния человеческого фактора и, следовательно, коррупционной составляющей;

6. формирование баз данных по поставщикам, договорам, ценам, внедрение автоматического поиска альтернативных поставщиков для развития конкуренции в прямых закупках;
7. автоматическое ценообразование методом «снизу-вверх» при наличии взаимосвязей между договорами (сбор информации о ценах осуществляется из истории закупок и из иных информационных систем);
8. социализация экспертизы, в том числе организация мониторинга закупок посредством привлечения экспертов из других предприятий, и новые способы коммуникации экспертов;
9. внедрение предиктивных технологий посредством накопления базы данных и формирования связей между единицами информации (предсказывание планов закупок, цен, сроков, вероятности рисков);
10. использование латентно-семантического индексирования документов и данных;
11. принятие взвешенных решений по оптимизации затрат, улучшению процессов, управлению поставщиками и созданию лучших закупочных стратегий.

Таким образом, цифровизация закупок для Концерна – это внутрикорпоративная прозрачность и корпоративный контроль; это управление жизненным циклом закупок; это инструмент риск-менеджмента при осуществлении закупок; это принятие управленческих решений на основе данных; это инструмент оперативной коммуникации; это сокращение затрат при выполнении рутинных операций в области закупок.

На наш взгляд, цифровизация должна стать самым значительным фактором изменений в области закупок и центральным инструментом по обеспечению их эффективности. ■

Арбитражный суд Мурманской области поддержал решение Мурманского УФАС России о включении сведений об ООО «Северстрой» в Реестр недобросовестных поставщиков (РНП)

В 2022 году ММБУ «УДХ» провело торги по выбору подрядчика на выполнение работ по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения в городе Мурманске с начальной (максимальной) ценой контракта 92 894 577,60 рублей (номер извещения 0149200002322004551). ООО «Северстрой» снизило цену контракта более чем на 50 % – до 43 606 581,33 рублей, и стало победителем аукциона.

Вместе с тем, в установленный законом срок ООО «Северстрой» контракт не подписало, мотивируя свои действия отказом банков в предоставлении банковской гарантии.

Действия Заказчика

ММБУ «УДХ» признало ООО «Северстрой» уклонившимся от заключения контракта и направило материалы в Мурманское УФАС России для решения вопроса о включении сведений об участнике в Реестр недобросовестных поставщиков.

Действия УФАС

Антимонопольный орган оценил поступившие материалы, пояснения заказчика и ООО «Северстрой» и пришел к выводу о наличии оснований для включе-

ния сведений о юридическом лице в РНП.

Хозяйствующий субъект, принимая решение об участии в торгах, несет риск неблагоприятных для него последствий в случае совершения действий (бездействия), не соответствующих требованиям закона. Участник должен принять все возможные и зависящие от него меры для соблюдения требований действующего законодательства и проявлять должную внимательность и осмотрительность при осуществлении предпринимательской деятельности.

Не согласившись с выводами Мурманского УФАС России, ООО «Северстрой» обратилось с заявлением в Арбитражный суд Мурманской области.

Решением от 15.03.2023 в удовлетворении требований ООО «Северстрой» отказано (дело № А42-11402/2022).

Справка

* Включение в реестр недобросовестных поставщиков влечет для хозяйствующих субъектов неблагоприятные последствия в виде ограничения права участвовать в государственных и муниципальных закупках в течение двух лет.

murmansk.fas.gov.ru ■

Аэропорт Пулково начал поиск технического заказчика для строительства новой инфраструктуры. Начальная цена контракта составляет почти 600 млн рублей

Петербургский аэропорт Пулково объявил конкурс по поиску компании, которая возьмет на себя функции технического заказчика для строительства объектов второй очереди развития воздушной гавани. Начальная цена контракта составляет почти 600 млн рублей, технический заказчик будет должен заняться строительством новой посадочной галереи с телетрапами и автобусными гейтами, следует из данных портала госзакупок.

"Осуществление функций технического заказчика на объектах ООО "Воздушные ворота Северной столицы". Начальная цена – 591,7 млн рублей. <...> Рассмотрение окончательных заявок и подведение итогов конкурентных переговоров: 06.04.2023", – говорится в конкурсной документации.

Согласно опубликованной технической документации, компания-победитель должна взять на себя все функции технического заказчика строительных работ по развитию аэропорта Пулково в рамках фазы "А" 2-й очереди развития воздушной гавани.

Предстоящие работы должны будут занять 1,5 года предпроектной фазы и 4 года непосредственных строительных работ.

Ключевой объект новой очереди развития аэропорта Пулково – строительство Южной галереи с зонами ожидания пассажиров, вылета и прилета, бизнес-залом и залом специальных делегаций, а также зоной пограничного контроля для пассажиров государств Евразийского экономического союза. К галерее пристроят 7 контактных гейтов (телетрапов) и 6 автобусных гейтов.

Также планируется сооружение переходной галереи в основное здание Пулково.

Бизнес сможет получать аванс в размере половины цены контракта по госзакупке

Организации, участвующие в госзакупках, смогут получать в 2023 году в качестве аванса до 50% от цены контракта. Соответствующее постановление подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин. Это решение распространяется на госконтракты, финансируемые из федерального бюджета и подлежащие казначейскому сопровождению. Аналогичные положения для контрактов, финансируемых из бюджетов, рекомендованы и регионам.

Действующие правила ограничивают размер аванса планкой в 30% от зафиксированной в договоре цены. Повышение размера авансирования даст организациям доступ к дополнительным ресурсам, поможет быстрее и эффективнее решать поставленные задачи при обеспечении безусловного контроля за расходованием бюджетных средств.

Повышенное авансирование госконтрактов уже применялось в 2022 году и показало свою эффективность в условиях внешнего санкционного давления.

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Московской области Владимир Головин отметил актуальность и полезность такого решения для бизнес-сообщества:

«Как сказал в Послании Федеральному Собранию наш президент, сейчас особенно важно «подставить плечо бизнесу». Работа в сфере госзаказов для предпринимателя – прекрасная возможность развить свой бизнес, выстроить отношения с надежными деловыми партнерами. О пользе, принимаемых в этом направлении Правительством мер, говорит и статистика. За последние годы наблюдается устойчивое снижение количества поступающих ко мне от предпринимателей жалоб на нарушения в сфере государственных закупок. В 2020 году их доля среди всех письменных обращений составляла 13%, в 2021 – 11,3%, в 2022 – 7,3%. Благодаря нашей работе подмосковным предпринимателям погашена задолженность по исполненным государственным и муниципальным контрактам на общую сумму почти 40 млн рублей».

Госзаказчикам проверят силы Участники закупок спорят из-за обеспечительных платежей

Верховный суд РФ (ВС) решит, вправе ли исполнитель получить обратно переданный заказчику обеспечительный платеж, если госконтракт был расторгнут из-за поставок товара, не соответствующего условиям закупки. Юристы отмечают, что споры между участниками госконтрактов возникают все чаще хотя бы в силу роста участия государства в экономике. Поэтому важно устоять, находясь госзаказчиком и исполнителем в равных условиях или же последних можно признать слабой стороной.

ВС рассмотрит спор об условиях возврата обеспечительного платежа исполнителю расторгнутого госконтракта. В июле 2020 года ООО «РусРобот» и госучреждение Нижегородской области «Центр безопасности дорожного движения» заключили госконтракт на 68,41 млн руб. на поставку специального оборудования для фото- и видеосъемки дорожного движения (дорожных камер). ООО перечислило учреждению 18,5 млн руб. обеспечительного платежа как гарантию надлежащего исполнения обязательств. Но в сентябре 2020 года учреждение в одностороннем порядке отказалось от контракта, а в июне 2021 года суд признал это правомерным. ООО попросило заказчика вернуть обеспечительный платеж, но учреждение отказалось.

Арбитражный суд Нижегородской области в декабре 2021 года отклонил иск компании, решив, что обеспечение возвращается только в случае надлежащего исполнения обязательств по контракту или же по истечении гарантийного срока.

При этом, говорится в решении, контракт дает госзаказчику право взыскать обеспечение при ненадлежащем исполнении, что, по мнению суда, и имело

место в данном случае. Апелляционный суд, напротив, счел, что законодательство и условия контракта не позволяют заказчику удерживать всю сумму обеспечительного платежа. В отсутствие четкого условия договор должен толковаться «в пользу более слабой стороны», то есть исполнителя, так как это соответствует «разумной соотносимости принципа свободы договора с принципом договорной справедливости». В итоге апелляция взыскала с учреждения все 18,5 млн руб., признав их неосновательным обогащением заказчика. Кассация поддержала эту позицию.

Госзаказчик пожаловался в ВС, настаивая, что условия договора предусматривают возврат обеспечения «исключительно в случае надлежащего исполнения контракта поставщиком». Но поставленный ООО товар не соответствовал условиям закупки, поэтому учреждение отказалось от контракта, а цель обеспечительного платежа — «защитить заказчика от ненадлежащего исполнения обязательств». Заказчик не согласен и с признанием исполнителя слабой стороной, заявляя, что ООО «было полностью ознакомлено с условиями закупки, в том числе с проектом контракта и техническим заданием», согласилось с ними, а контракт подписан «без возражений». Также суды не учли, что фирма является «профессиональным участником рынка поставки специальных технических средств» и «несет предпринимательские риски». Дело передали в экономколлегию, рассмотрение назначено на 23 марта.

ВС акцентирует внимание на «превалировании специальных норм о праве удержания госзаказчика над общими нормами об обеспечении обязательств и о неосновательном обогащении», а также «на порядке и рисках работы с таким спецсубъектом», отме-

чает старший партнер КА «Юков и партнеры» Марк Каретин. По его мнению, это связано с «возросшей долей участия публичных субъектов в экономических отношениях и, как следствие, увеличением числа споров с госзаказчиками».

«Крайне интересно», как ВС будет толковать понятия «слабая сторона» и «сильная сторона» в рамках госконтракта, подчеркивает старший юрист юрфирмы «Гуричев, Малинин и партнеры» Глеб Гаврилин.

Он добавляет, что в условиях заключения госконтрактов на основании закупочных процедур у поставщиков «зачастую нет возможности повлиять на предлагаемые договорные условия».

«Госзаказчик полагает, что может оставить себе обеспечение независимо от наличия каких-либо денежных обязательств исполнителя перед ним в силу самого факта нарушения госконтракта. Но это противоречит правовой природе обеспечительного платежа», — считает партнер АБ «Линия права» Алексей Костоваров. Но, уточняет партнер КА «Муранов, Черняков и партнеры» Олег Москвитин, «нельзя, чтобы в ситуации полной непоставки товара госзаказчик был защищен меньше, чем в случае с просрочкой поставки», при которой у него есть право удержать как минимум часть обеспечения.

ВС, вероятно, хочет «подать сигнал участникам госзакупок о недопустимости срыва заказов», полагает господин Каретин. Однако, предупреждает господин Костоваров, полная поддержка госзаказчика может положить начало «негативной для исполнителей по госконтрактам практике утраты обеспечительных платежей», а также «повысит и без того высокий уровень риска для участников отношений по госзаказу».

Анна Занина, Екатерина Волкова
kommersant.ru

На ремонт сетей водоснабжения в Казани направят 340 млн руб.

В столице Татарстана собираются отремонтировать 17 объектов.

В 2023 и 2024 годах на ремонт сетей водоснабжения Казани выделят 340 млн рублей.

Соответствующий тендер опубликовали на сайте государственных закупок.

В столице РТ собираются отремонтировать 17 объектов. Большую часть выделенных средств потратят на работы в поселке Мирный. 62 млн направят на реконструкцию участка водопровода от водозабора «Мирный» до улицы Черноозерской/Рубежной.

Большинство объектов необходимо сдать до конца этого года. Всего будет отремонтировано почти 10 тысяч погонных метров трубопроводов.

Напомним, в 2022 году на сетях водоснабжения Казани произошло 1174 аварии. От 1 до 9 часов требовалось в 590 случаях для возобновления подачи воды, в 285 случаях — от 8 до 16 часов.

tatarstan24.tv

Новосибирским ТУАД объявлен аукцион на строительство моста за 150 млн руб.

Территориальное управление автомобильных дорог Новосибирской области (ТУАД) ищет подрядчика на строительство нового моста в Купинском районе. Проект вышел на торги.

Начальная (максимальная) цена контракта — 150 млн руб.

Мост планируется построить между селами Мальково и Шаитик — через Протоку на автомобильной дороге «11 км а/д «Н-1612». Длина моста 33 метра. Ввод запланирован в 2025 году.

«Существующий мост около села Шаитик — был в ведении района. Находился в неудовлетворительном состоянии.

Был передан в собственность Новосибирской области. ТУАД организован планово-предупредительный ремонт объекта и работы в рамках содержания по обеспечению безопасного и бесперебойного проезда», — сказано в сообщении ТУАД.

nsk.rbc.ru

Суд поддержал Приморское УФАС России в споре с Администрацией Уссурийского городского округа

Администрация неправомерно отказала застройщику в выдаче разрешения на строительство жилых домов. В 2020 году между Правительством Приморского края и ООО «СЗ «Илиада» (далее — застройщик) было заключено соглашение о реализации масштабного инвестиционного проекта по строительству многоквартирных жилых домов в г. Уссурийск.

Впоследствии застройщиком была разработана проектная документация, которая получила положительное заключение и была признана соответствующей всем необходимым нормам. В 2022 году застройщик неоднократно направлял в адрес Администрации Уссурийского городского округа заявление о выдаче разрешения на строительство с приложением всех необходимых документов. Однако, без законных на то оснований, в выдаче разрешения было отказано.

Полагая, что отказ является незаконным, ООО «СЗ «Илиада» обратилось с жалобой в Приморское УФАС России в рамках ст. 18.1 Закона о защите конкуренции.

Изучив обращение и причины отказа, ведомство признало жалобу обоснованной и обязало администрацию выдать разрешение на строительство жилых многоквартирных домов в г. Уссурийск.

13 марта Арбитражный суд Приморского края подтвердил законность и обоснованность решения и предписания антимонопольного органа, направленных на соблюдение порядка осуществления процедур в сфере строительства.

primorie.fas.gov.ru

Суды: ошибки проектировщика не освобождают застройщика от гарантийного ремонта по госконтракту

Стороны заключили контракты долевого участия. Застройщик возвел жилой дом. Позже заказчик обнаружил дефекты кровли и потребовал устранить их по гарантии.

Застройщик отказал. Дом построили по проекту другого подрядчика. Результат ему соответствовал. Проектные работы в предмет контрактов не входили.

Три инстанции обязали устранить недостатки:

- экспертиза выявила ошибки в проектной документации. Технические решения не отвечали нормативам;
- застройщик несет ответственность за недостатки, даже если не разрабатывал проект. Он, как профессионал, должен был убедиться, что сможет выполнить работы качественно.

К сходным выводам ранее приходил 13-й ААС.

Астраханское УФАС России установило нарушения заказчика в порядке проведения торгов на благоустройство пешеходной зоны

Комиссия Астраханского УФАС России рассмотрела жалобу индивидуального предпринимателя на действия муниципального заказчика.

Электронный аукцион проводился на право заключить контракт на благоустройство пешеходной зоны.

Ведомство выяснило, что Заказчик не установил в Извещении дополнительные требования к участникам закупки, предусмотренные пунктом 9 Постановления № 2571.

Комиссия признала жалобу обоснованной и выдала предписание об устранении нарушений.

В настоящий момент материалы дела переданы должностному лицу Астраханского УФАС России для рассмотрения вопроса о возбуждении дела об административном правонарушении.

astrahan.fas.gov.ru

В Челябинске выявили картель среди участников торгов по двум закупкам ФГКУ "Росгранстрой"

По информации регионального управления ФАС, нарушения были обнаружены в отношении закупочных процедур с начальной ценой контрактов на общую сумму 24 млн рублей. Управление Федеральной антимонопольной службы по Челябинской области выявило нарушения антимонопольного законодательства, реализованные с помощью аукционного робота участниками торгов по двум закупкам ФГКУ "Росгранстрой". Об этом сообщили журналистам в среду в пресс-службе управления.

"Хозяйствующие субъекты заключили два антиконкурентных соглашения при участии в двух закупках ФГКУ "Росгранстрой". Для реализации своих планов на одной из закупок компании при подаче ценовых предложений применили стратегию группового поведения "таран". Для этого они использовали аукционного робота – функционал личного кабинета участников аукциона", – сказано в сообщении.

По данным пресс-службы, впоследствии участие компаний в аукционе было отклонено, а контракт заключен с другим участником картеля, не так сильно снизившим цену. Закупочные процедуры с начальной ценой контрактов на общую сумму 24 млн рублей были объявлены в 2022 году. Учреждению требовалась поставка и монтаж комплексов информационных знаков и стендов для визуальной навигации, а также оснащение системой видеонаблюдения автомобильных пунктов пропуска.

В пресс-службе уточнили, что использование концепции "таран" направлено на устранение добросовестных участников торгов. Все участники сговоров в добровольном порядке подтвердили антимонопольному органу свое участие в соглашениях. Согласно действующему законодательству, первая сообщившая об участии в картеле компания будет освобождена от административной ответственности, а четырем хозяйствующим субъектам штрафы будут назначены с учетом смягчающих обстоятельств.

tass.ru

Ростовское УФАС России выявило нарушения в закупке жилых помещений для детей-сирот

Пятнадцатый арбитражный апелляционный суд поддержал решение Ростовского УФАС России о необходимости указания класса энергоэффективности здания в аукционной документации при проведении закупок на приобретение жилых помещений.

Всё началось с того, что в Ростовское УФАС России поступила жалоба на действия заказчика, проводившего аукцион в целях приобретения жилья для детей-сирот.

Поводом для её подачи послужило отсутствие в извещении о проведении закупки требования к классу энергетической эффективности многоквартирного дома, в котором планировалось приобретение квартир.

Вместе с тем, класс энергоэффективности – это важный параметр, показывающий, насколько эффективно здание расходует тепловую и электрическую энергию в процессе эксплуатации.

Требования к классу энергоэффективности являются существенными, поскольку их отсутствие позволяет участвовать в аукционе подрядчикам, предлагающим наиболее низкие значения данного показателя.

В соответствии с действующим законодательством заказчики обязаны устанавливать такое требование при проведении закупок на приобретение жилых помещений вне зависимости от года постройки многоквартирного дома, поэтому Ростовское УФАС России признало жалобу обоснованной и выдало заказчику предписание о внесении изменений в аукционную документацию.

Позицию антимонопольного органа поддержал суд, указав, что при проведении закупок на приобретение жилых помещений для детей-сирот следует учитывать их социальную значимость и необходимость установления требования о наличии класса энергоэффективности, поскольку такое жилое помещение должно быть пригодным для проживания, а также отвечать санитарным и техническим требованиями законодательства Российской Федерации.

rostov.fas.gov.ru

Наличие устранимых недостатков не повод отказать в приемке и оплате по госконтракту, напомнили суды

Стороны договорились о благоустройстве сквера. При приемке в работах нашли дефекты.

Поскольку их полностью не устранили, заказчик отказался от контракта. Подрядчик обратился в суд, чтобы получить оплату.

Три инстанции деньги взыскали:

- судебная экспертиза установила, что качество работ не отвечало техзаданию, но недостатки были устранимыми. Это не повод отказать в приемке и оплате;
- по ГК РФ заказчик в такой ситуации может, например, потребовать возместить расходы на устранение дефектов или соразмерно снизить цену. Он этим правом не воспользовался.

К похожему выводу недавно приходили, в частности, АС Центрального и Дальневосточного округов.

КонсультантПлюс

Законопроект о северном завозе принят в I чтении

Госдума приняла в первом чтении законопроект, регламентирующий в РФ процедуру северного завоза. Предполагается выделение субсидий на перевозки топлива, субсидий на льготные тарифы на каботажные перевозки, создание единого морского оператора.

Документ (N301981-8) правительство внесло в парламент в конце февраля.

Документ, в частности, ранжирует грузы северного завоза. Так, к первой категории (жизнеобеспечения) предлагается отнести грузы, необходимые для обеспечения жизнедеятельности населения и стабильного функционирования организаций социальной сферы, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики.

Это социально значимые продовольственные товары, товары народного потребления, лекарственные средства, медицинские изделия, топливно-энергетические ресурсы, горюче-смазочные материалы.

Перечень грузов первой категории будет утверждать правительство РФ.

Грузы второй категории – грузы для государственных и муниципальных нужд. Грузы третьей категории – иные грузы, не включенные в первую и вторую категории.

Федеральный координатор северного завоза (его назначит правительство, предполагается, что это будет Минвостокразвития) будет определять ежегодную потребность в грузах северного завоза на трехлетний период, а также их номенклатуру и объем, условия договоров. Перечень территорий северного завоза опре-

делит правительство РФ на основании предложений высших должностных лиц регионов.

Планируется создание единого морского оператора северного завоза. Он будет обеспечивать регулярные каботажные перевозки грузов северного завоза между морскими портами. По согласованию с федеральным координатором оператор будет утверждать маршрут и график движения судов.

При этом основы ценообразования на услуги единого морского оператора северного завоза и правила регулирования тарифов на такие услуги определит правительство РФ.

Согласно финансово-экономическому обоснованию, субсидии из федерального бюджета на возмещение юридическим лицам недополученных доходов будут предоставляться ОАО "РЖД" – на возмещение недополученных доходов, возникающих в результате установления льготных тарифов на перевозку железнодорожным транспортом во внутрисудовом сообщении моторного топлива (1 млрд 697,3 млн рублей ежегодно); юридическим лицам – на возмещение недополученных доходов, возникающих из-за льготных тарифов на каботажные перевозки грузов между морскими портами в рамках маршрута Большой порт Санкт-Петербург (или порт Мурманск) – порт Владивосток (или порт Восточный) и в обратном направлении, а также затрат, связанных с судозаходом в морские порты в рамках маршрута (560 млн руб. ежегодно).

"Общая потребность в бюджетных ассигнованиях на указанные цели составляет 2 млрд 203,3 млн руб. ежегодно", – говорится в материалах.

Кроме того, согласно законопроекту, правительство определит перечень объектов транспортно-логистической инфраструктуры северного завоза, их финансирование планируется осуществлять с 2026 г. в размере 100%.

По предварительной оценке, расходы федерального бюджета на содержание (ремонт, капитальный ремонт) данных объектов в 2026 г. составят 7,4 млрд руб.

Речь идет о внутренних водных путях, автомобильных дорогах, аэродромах, находящихся в федеральной собственности. Окончательный расчет будет возможен после утверждения правительством РФ полного перечня объектов, говорится в пояснительных материалах.

Еще одна статья расходов законопроекта – создание и эксплуатация федеральной государственной информационной системы (ФГИС) "Северный завоз". Общая потребность в бюджетных ассигнованиях на создание и эксплуатацию составляет 819 млн 572,9 тыс. руб. (в том числе в 2024 г. – 176 млн 269,3 тыс. руб., в 2025 г. – 314 млн 113,1 тыс. руб., в 2026 г. – 329 млн 190,6 тыс. руб.) После разработки и ввода в эксплуатацию затраты на обслуживание ФГИС составят 24,7 млн руб. ежегодно, следует из пояснительных материалов.

Законопроект также предусматривает предоставление бюджетных кредитов для замещения коммерческих кредитов, выдаваемых юридическим лицам на закупку грузов жизнеобеспечения.

Предполагается, что закон вступит в силу 1 сентября 2023 г.

prozakupki.interfax.ru

«Пассажиравтотранс» потратит более 3,3 млрд рублей на покупку новых автобусов

СПб ГУП «Пассажиравтотранс» объявил аукцион на покупку более ста новых автобусов для Петербурга. На эти цели перевозчик готов потратить более 3,3 миллиарда рублей. Информация появилась на портале «Госзакупки».

Всего размещено два контракта. Согласно первому, перевозчик приобретет 88 двухсекционных дизельных автобусов большого класса почти за 2,7 миллиарда рублей. Согласно вычислению, один автобус стоит около 29,8 миллиона рублей. В контракте прописано, что 54 автобуса должны пустить в Петербург до 31 октября 2023 года, остальные – до января 2024-го.

Согласно второму аукциону, «Пассажиравтотранс» готов купить 26 автобусов с аналогичными параметрами, на этот контракт предусмотрены чуть более 774 миллионов рублей.

Предполагается, что новый транспорт доставят в Петербург в начале 2024 года.

Мария Данилова
spb.mk.ru

Доля отечественной сельхозтехники в АПК РФ в 2022 достигла 60% – Минпромторг

Доля отечественной сельхозтехники в АПК РФ в 2022 году достигла 60%, сообщила директор департамента сельскохозяйственного, пищевого и строительно-дорожного машиностроения Минпромторга Мария Елкина на круглом столе во вторник в Совете Федерации.

"Если в 2013 году доля российской сельскохозяйственной техники на внутреннем рынке составляла 24%, то в 2022 году эта цифра превысила 60%. Заметно улучшилось и качество выпускаемой в РФ техники, – сказала она. – Такой же тренд и в пищевом оборудовании: если в 2014 году доля отечественного оборудования составила 12%, то по итогам 2022 – 55%. Мы переключаем покупателей на закупку российского оборудования и техники".

По словам Елкиной, в прошлом году с господдержкой было реализовано порядка 8,7 тыс. единиц сельхозтехники и оборудования, 23,7 тыс. единиц пищевого оборудования.

В то же время, считает она, из-за низкой инвестиционной активности аграриев предоставляемые субсидии недостаточны для того, чтобы проводить масштабные программы обновления фондов.

"Нужно задумываться о том, как в текущих условиях, когда наблюдаем снижение спроса на технику, поддержать аграриев", – сказала она.

Однако, как отметил первый заместитель председателя комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике Сергей Митин, доля российской техники увеличивается, потому что снижается парк сельхозтехники.

"Парк уменьшается более высокими темпами, чем пополняется: было более 600 тыс. тракторов, а сейчас стало 400 тыс. единиц. К тому же оказывается, что у нас практически ничего не продается без мер господдержки", – сказал он, отметив, что на эти цели предоставляются "беспрецедентные меры господдержки".

"Расширен перечень техники, поставляемой в рамках параллельного импорта, обнулены таможенные пошлины на ввоз не производимой в стране техники, "Росагролизинг" докапитализирован на 22 млрд рублей, работает у нас очень неплохо "программа 1432" (поддержка сельхозмашиностроения – ИФ)", – перечислил он.

В то же время, отметил сенатор, "производство зерноуборочных комбайнов в 2022 году – минус 32%, кормоуборочных – минус 14%, тракторов – минус 1%, сеялок – минус 7%, борон – минус 10%".

При этом он обратил внимание на то, что при росте цен на сельхозтехнику и снижении цен на сельхозпродукцию аграрии вряд ли будут активно обновлять ее парк.

Это отразилось и на сельхозмашиностроении. Согласно презентации президента Российской ассоциации производителей специализированной техники и оборудования (Росспецмаш) и совладельца "Ростсельмаша" Константина Бабкина, в январе-феврале этого года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года производство сельхозтехники в РФ снизилось на 11,4%, до 37,2 млрд рублей.

По данным Росспецмаша, в 2022 году в РФ было произведено сельхозтехники на 250,6 млрд рублей, что на 15,1% больше, чем в 2021 году. В то же время в натуральных показателях выпуск ее основных видов (зерно- и кормоуборочные комбайны, трактора) снизился.

По предварительным данным Минсельхоза, в прошлом году аграрии приобрели 11,34 тыс. единиц тракторов против 14,73 тыс. в 2021 году, зерноуборочных комбайнов – 4,71 тыс. единиц против 6,59 тыс., кормоуборочных комбайнов – 550 против 620 единиц соответственно.

prozakupki.interfax.ru

Депутат МГД Головченко: Портал поставщиков открывает доступ к госзакупкам широкому кругу предпринимателей

Развитие механизмов столичного портала поставщиков позволяет открыть доступ к госзакупкам для широкого круга предпринимателей. Об этом Агентству городских новостей «Москва» сообщил председатель комиссии Мосгордумы по предпринимательству, инновационному развитию и информационным технологиям Валерий Головченко.

«Закупки малого объема – это огромное количество небольших контрактов, которые может выполнить малый бизнес, небольшой подрядчик, предприниматель».

Четыре года назад было решено расширить портал на всю страну, и это дало новые возможности для бизнеса.

Сейчас на портале работают свыше 290 тыс. предпринимателей из разных регионов России, а свои заказы там размещает не только Москва, а 38 субъектов федерации. Это индикатор того, что цифровые решения, которые разрабатывают в столице, помогают развитию бизнеса вне зависимости от «прописки», – сказал Головченко.

По его словам, совершенствование системы госзакупок по поручению мэра Москвы Сергея Собянина ведется в постоянном режиме, и результаты этой работы видны: цифровизация процессов, их стандартизация позволяют создать эффективную систему, которая работает и на экономию бюджета города, и на предпринимательство.

«Госзакупки, даже в малых объемах, это стабильный и гарантированный рынок сбыта, и очень важно, чтобы доступ к этому рынку был равным, основанный только на объективных показателях, а система была прозрачной и понятной для всех участников».

Московский портал поставщиков отвечает всем этим требованиям и помогает тысячам предпринимателей вести свое дело, получать заслуженно заработанные деньги», – добавил депутат.

Он отметил, что залог эффективности процедур – это здоровая конкуренция и цифровая среда, а портал поставщиков обеспечивают это в полной мере.

mskagency.ru

Счетная палата назвала основные нарушения по итогам проверок в 2022 году

Больше всего нарушений по результатам аудиторских проверок в прошлом году Счетная палата выявила в бюджетном (бухгалтерском) учете и бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности. Второй по значимости блок нарушений связан с госзакупками. Об этом говорится в отчете контрольного ведомства за 2022 год.

Так, нарушения правил ведения бухгалтерского учета выявлены на сумму 86,8 млрд рублей, нарушения при оформлении и ведении регистров бухгалтерского учета на сумму 36,3 млрд рублей.

Также выявлено более двух тысяч нарушений на сумму 74,9 млрд рублей, связанных с исполнением бюджета, больше всего из них в части предоставления субсидий юридическим лицам.

Кроме того, в прошлом году Счетной палатой выявлено 641 нарушение в сфере госзакупок при исполнении государственных программ и федеральных проектов на общую сумму около 20 млрд рублей, при этом 104 нарушения на сумму 15,3 млрд рублей зафиксированы при реализации федеральной адресной инвестиционной программы.

Преимущественно они связаны с ненадлежащим осуществлением полномочий собственника имущества унитарного предприятия, уточняют аудиторы.

Всего по итогам проверок в 2022 году Счетная палата выявила почти 4,5 тысячи нарушений и недостатков на сумму 885,6 млрд рублей.

Елена Манукиян
rg.ru

Госзакупки импортных электрических колясок для инвалидов ограничат

Минпромторг распространит правило «второй лишней» на госзакупки электрических кресел-колясок, что позволит отклонять предложения с поставкой импортной продукции на аукционах при наличии хотя бы одного участника с продукцией из стран Евразийского экономического союза (ЕАЭС).

Одновременно медизделия будут исключены из перечня постановления №102, известного как «Третий лишней».

Осенью 2022 года ведомство предлагало запретить закупку импортных электрических кресел-колясок, однако поправки, подготовленные Минпромторгом, так и не были утверждены.

Поправки планируется внести в постановление Правительства РФ №617 от 30 апреля 2020 года «Об ограничениях допуска отдельных видов промышленных товаров, происходящих из иностранных государств, для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Оно регулирует применение правила «второй лишней» на госзакупках для широкого круга промышленных и текстильных товаров, а также ряда медицинских – медицинской мебели, протезов, ортопедической обуви, включая стельки, туторов верхних и нижних конечностей.

Согласно правилу, в случае если на аукцион выходит хотя бы один участник с продукцией из перечня, произведенной в ЕАЭС, все остальные заявки с импортной продукцией должны отклоняться.

В перечень изделий планируется внести пункт №173 с кодом ОКПД 2 30.92.2 и кодом 208480 номенклатурной классификации медицинских изделий (НКМИ), под который попадут инвалидные коляски с электроприводом. Причем под ограничение не попадут запасные части и комплектующие. Параллельно инвалидные

коляски с электроприводом будут исключены из перечня постановления правительства №102 от 5 февраля 2015 года «Третий лишней».

При применении преференции будет разрешено учитывать как код НКМИ, так и ОКПД2.

Минпромторг России оценивает годовой объем спроса на кресла-коляски с электроприводом для инвалидов в 4 тысячи единиц. При этом в 2021 году, по данным Фонда социального страхования, в России было закуплено 2 078 кресел-колясок с электроприводом на общую сумму 312,3 млн рублей.

Производственные мощности российских предприятий Минпромторг оценивает в более 7,5 тысячи медизделий в год. Основными отечественными производителями кресел-колясок с электроприводом являются ООО «Завод специального оборудования» во Владимире, ООО «Подъем» в Тольятти и компания Observer предпринимателя и изобретателя Романа Аранина.

Осенью 2020 года Аранин открыл производственный комплекс по серийному выпуску отечественных электрических колясок, в том числе повышенной проходимости, в Калининграде. Мощность производства – 2,5 тысячи изделий в год, объем инвестиций в проект – 110 млн рублей. Предприятие выпускает кресла-коляски с электроприводом, шагающие ступенькоходы как для отдельных покупателей, так и для поставки на рынок госзаказа.

В ноябре 2022 года Минпромторг предлагал запретить закупку импортных инвалидных кресел-колясок с электрическим приводом для нужд государственных учреждений, однако поправки, которые подготовило ведомство, так и не были утверждены.

Михаил Мильников
vadetec.ru

Госзакупки мебели увеличились на 204%

Затраты на госзакупки мебели по сравнению с прошлым годом в январе выросли на 204%, в феврале – на 35%, как посчитали эксперты проекта "Контур.Торги".

В январе было завершено 944 закупки, общая сумма которых достигла 1,25 млрд рублей. Годом ранее в этот период было 416 сделок на 417 млн рублей. Февральские завершённые закупки выросли на 32% – с 2 127 до 2 912, общая сумма опубликованных торгов в этом месяце составила 2,7 млрд рублей.

Закупают шкафы, столы, стулья и мягкую мебель. В "Контур.Торгах" отмечают, что тенденция к увеличению затрат госзаказчиков началась весной 2022 года. Особенно сильные "всплески" затрат госзаказчиков наблюдались в мае, июне и июле.

"Такой рост закупок мебельной продукции обусловлен несколькими факторами. В частности, потребностью госзаказчиков оборудовать места проживания граждан, прибывших из новых территорий. Также причиной такого спроса может быть запрет на покупку иностранной мебели по постановлению правительства РФ № 616. Нельзя исключить, что заказчики решили закупить впрок, пока была такая возможность", – рассказал эксперт проекта "Контур.Торги" Василий Данильчик.

При этом конкуренция на российском рынке растёт. В последние годы отечественные производители наращивали экспорт в европейские страны, но в связи с санкциями поставки прекратились.

"Наши предприятия были вынуждены искать новые рынки сбыта, а компании из недружественных стран продолжили продавать мебель на российском рынке.

Получается, что на собственном рынке мы вынуждены конкурировать не только между собой, но и с иностранными компаниями, чего в современных реалиях происходить не должно", – объяснил президент Ассоциации предприятий мебельной и деревообрабатывающей отрасли России, генеральный директор "Первой мебельной фабрики" Александр Шестаков.

По его словам, производство мебели осталось на уровне 2021 года. У многих крупных производителей мощности находятся в избытке. Шестаков связывает недозагруженность с тем, что в прошлом году внезапные ажиотажные всплески продаж сменялись падениями. "Мебель – это предмет отложенного спроса, на который любые кризисы и любое снижение доходов населения влияет в первую очередь", – пояснил специалист.

Чтобы улучшить ситуацию, Ассоциация предприятий мебельной и деревообрабатывающей отрасли направила в Минпромторг предложение повысить в пять раз пошлину на европейскую деревянную и мягкую мебель, а также на матрасы – с 8,5-12% до 50%. Отечественные производители способны полностью удовлетворить потребности покупателей, а российская мебель уже долгое время считается одной из лучших в мире по соотношению цены и качества, заверил президент ассоциации.

В феврале Минстрой России предложил включить покупку мебели российского производства в тело ипотеки на строящееся жильё. Шестаков считает, что это также позволит производителям задействовать простаивающие мощности и в кратчайшие сроки приведет к росту оптовых продаж.

Ольга Крупеник
rg.ru

Сенатор Артамонов назвал проблемы, тормозящие реализацию нацпроектов

Ряд нацпроектов должен завершиться уже в 2024 году, но, несмотря на скорые сроки окончания и активную работу по всем направлениям, проблемы остаются. Об этом заявил глава Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам Анатолий Артамонов на круглом столе в Совфеде, посвященном нацпроектам, передает «СенатИнформ».

Основными сложностями сенатор назвал позднее согласование проектно-сметной документации, слабую мощность проектных организаций и низкую квалификацию специалистов.

«Нам нужно развивать мощности проектных организаций... Может быть, тот, кто рискнет и пойдет на создание этих организаций с нуля, вложит свои средства, должен иметь какие-то приоритеты в получении будущих заказов», – сказал сенатор.

По словам парламентария, многие регионы недовольны механизмом перераспределения средств федерального бюджета, поскольку это часто приводит к затягиванию выполнения работ не по их вине. До недавнего времени закон о госзакупках давал много возможностей недобросовестным участникам затягивать торги. Вскоре эта работа будет упорядочена, необходимые поправки уже подготовлены, рассказал сенатор.

Артамонов также рассказал о результатах уровня удовлетворенности нацпроектами, который формируется из индексов информированности и отношения жителей к решению этих задач. По данным Минэкономразвития, индекс информированности населения составил 44 процента. «Нам нужно что-то делать по поводу информированности, наверное, не по тем каналам мы эту информацию пытаемся распространить», – сказал сенатор.

Руслан Грудцинов
rpr.ru

В Тюменской области было допущено 1,2 тысячи нарушений при оформлении крупных закупок

Прокурорами региона устанавливались нарушения на всех стадиях закупочной деятельности органов государственной власти и местного самоуправления, подведомственных им учреждений. Также правоохранители выяснили, что документы о совершенных закупках отсутствуют, вопреки законодательству.

«Практика надзорной деятельности показывает, что заказчиками допускаются нарушения на этапе утверждения закупочной документации, а также при заключении и изменении контрактов», – сообщается в отчете прокуратуры за 2022 год, который имеется в распоряжении редакции.

Также распространены случаи несвоевременного размещения в ЕИС закупок сведений об исполнении контрактов, в частности, документов о приемке выполненных работ, поставленного товара, оказании услуг, информации об оплате.

Остается нерешенным вопрос размещения сведений в ЕИС закупок об исполнении контрактов прошлых лет, заключенных государственными и муниципальными заказчиками региона, срок выполнения обязательств по которым истек еще 19 сентября прошлого года.

Причем более 1800 таких контрактов заключено главными распорядителями бюджетных средств регионального уровня.

«Благодаря принятым прокуратурой области координационным мерам по состоянию на 17.02.2023 число таких контрактов составляет 1500. Вместе с тем, несмотря на достигнутую положительную динамику, их количество попрежнему остается значительным», – заключили в прокуратуре.

nashgorod.ru

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

ПРОДАЖА

Продавец:

ООО «Газпром трансгаз Махачкала».

Организатор торгов:

ООО ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru>.

Контактные телефоны: 8-800-100-66-22, (872-2) 519-792.

Дата проведения торгов:

«26» апреля 2023 г. в 10:00 (МСК).

Дата начала приема заявок:

«24» марта 2023 г. в 11:00 (МСК).

Дата и время окончания приема заявок:

«24» апреля 2023 г. в 18:00 (МСК).

Предмет продажи:

1. Дом оператора ГРС «Карабудахкент».

Адрес: Респ. Дагестан, Карабудахкентский р-н, с. Карабудахкент.

Нач. цена: 16 228 400,00 руб., с НДС.

2. Земельный участок площадью 200 кв.м, кад.№ 05:40:000069:9362.

Нач. цена: 1 300 000,00 руб., НДС нет.

Мин. цена: 715 000,00 руб., НДС нет.

3. Земельный участок площадью 400 кв.м, кад.№ 05:40:000069:9363.

Нач. цена: 2 700 000,00 руб., НДС нет.

Мин. цена: 1 446 500,00 руб., НДС нет.

4. Земельный участок площадью 200 кв.м, кад.№ 05:40:000069:9364.

Нач. цена: 1 300 000,00 руб., НДС нет.

Мин. цена: 715 000,00 руб., НДС нет.

Земельные участки (Лоты №2-4) расположены по адресу:

Респ. Дагестан, г. Махачкала, МКР М-4, Приморский жилой р-н.

5. Автотранспортные средства в количестве 3 единиц с газобаллонным оборудованием, продаваемые единым лотом.

Нач. цена: 1 675 600,00 руб., в т.ч. НДС.

Полная информация о процедурах и о порядке подачи заявок размещена на официальном сайте Организатора <https://etp.gpb.ru> и Продавца <http://www.gazpromnoncoreassets.ru>.

Частная компания с ограниченной ответственностью «Газпром ЭП Интернэшнл Сервисиз Б.В.» извещает о торгах (публичное предложение) в электронной форме по продаже имущества

Собственник:

Частная компания с ограниченной ответственностью «Газпром ЭП Интернэшнл Сервисиз Б.В.».

Организатор торгов:

ООО ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru>

Тел.: 8(910)919-51-57, 8(920)877-68-48.

Дата и время начала подачи заявок: 24.03.2023г. в 12:00 (МСК).

Дата и время окончания подачи заявок: 25.04.2023г. в 12:00 (МСК).

Дата проведения торгов: 26.04.2023г. в 12:00 (МСК).

Предмет продажи:

Лот №1:

Объекты недвижимого имущества/сооружения и движимое имущество.

Нач. цена: 128 926 914 руб., в т.ч. НДС.

Мин. цена: 109 069 831 руб., в т.ч. НДС.

Лот №2:

Движимое имущество.

Нач. цена: 2 486 754 руб., в т.ч. НДС.

Мин. цена: 1 701 162 руб., в т.ч. НДС.

Местоположение: Калужская область, Боровский р-он, г. Боровск, ул. Московская, д. 30.

Полная информация о процедурах размещена на официальном сайте Организатора <https://etp.gpb.ru> и Продавца <http://www.gazpromnoncoreassets.ru>.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

АО «Газпром теплоэнерго» извещает о проведении торгов (аукциона) по продаже зданий и помещений

Сведения о продавце (собственнике) имущества:

АО «Газпром теплоэнерго».

Имущество продается через электронные торги.

Форма проведения торгов:

открытый аукцион на повышение цены в электронной форме.

Организатор торгов:

ООО ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

Контактные лица:

Михайленкова Надежда Владимировна, телефон: 8-812-207-01-05 (доб. 2331),

e-mail: mikhailenkova.nv@gpte.ru,

Цветова Юлия Вячеславовна, телефон: +7 (812) 207-01-05 (доб. 2501),

e-mail: tsvetova.yv@gpte.ru.

Сведение о предмете продажи:

Лот № 1.

Здание бойлерной площадью 61,3 кв. м,

КН 23:38:0109055:64.

Начальная цена:

232 333,33 без учета НДС, 278 800,00 с учетом НДС.

Место нахождения:

Краснодарский край, г. Армавир, ул. Кирова, д. 108/1

Лот № 2.

Нежилые помещения котельной площадью 118,5 кв. м,
КН 23:38:0106038:2151.

Начальная цена:

232 833,33 без учета НДС, 279 400,00 с учетом НДС.

Место нахождения:

Краснодарский край, г. Армавир, пос. Мясокомбинат, д. 7.

Лот № 3.

Нежилые помещения котельной площадью 76,4 кв. м,
КН 23:38:0108066:210.

Начальная цена:

168 666,67 без учета НДС, 202 400,00 с учетом НДС.

Место нахождения:

Краснодарский край, г. Армавир, ул. Софьи Перовской, д. 38.

Шаг повышения цены:

1% (один процент) от начальной цены соответствующего лота.

Заявки на участие в торгах принимаются с 24 марта 2023 г. в 10:00 (МСК) по 24 апреля 2023 г. до 18:00 (МСК).

Дата и время проведения торгов:

26 апреля 2023 г. в 12:00 (время московское).

Полный текст извещения на сайте в сети Интернет: <http://etpgpb.ru>.

АО «МОЭГ» извещает о проведении торгов (аукциона) по продаже оборудования

Сведения о продавце (собственнике) имущества:

АО «МОЭГ».

Имущество продается через электронные торги.

Форма проведения торгов:

открытый аукцион на повышение в электронной форме.

Организатор торгов:

ООО ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

Контактное лицо:

Каретин Павел Викторович, тел. (495) 522-34-92 (доб. 104); e-mail: karetin@moegaz.ru.

Сведение о предмете продажи:

Лот № 1.

Турбина ORC Turboden 32-HRS DE (зав. № J01795).

Адрес места нахождения:

Склад по адресу:

Московская обл., Раменский р-н, городское поселение Раменское, г. Раменское, автодорога ММК-Раменское, ул. 2-й километр.

Конденсатор от Турбины находится на складе по адресу:

Московская обл., Дмитровский р-н, г. Дмитров, ул. 2-я Левобережная.

Начальная цена:

29 511 200,00 рублей, с учетом НДС.

Заявки на участие в торгах принимаются с 24.03.2023 г. с 10:00 (МСК) по 24.04.2023 г. до 18:00 (МСК).

Дата рассмотрения заявок:

25.04.2023 г. до 18:00 (МСК).

Дата начала проведения торгов в электронной форме:

26.04.2023 в 10:00 (МСК).

Полный текст извещения на сайте в сети Интернет: <http://etpgpb.ru>.

ПРОДАЖА

Собственник:

ООО «Газпром трансгаз Сургут».

Организатор торгов:

ООО ЭТП ГПБ.

Тел.: 8-800-100-66-22, 8 (3462) 75-03-65, 8 (3462) 75-10-84.

Дата и время проведения торгов:

26.04.2023 г. 11:00 МСК.

Дата и время начала приема заявок:

24.03.2023 г. с 11:00 МСК.

Дата и время окончания приема заявок:

24.04.2023 г. до 18:00 МСК.

Выставляемое на продажу имущество:

Объекты имущественного комплекса,

расположенного по адресу:

Тюменская обл., ХМАО-Югра, г. Сургут, ул. Промышленная.

Начальная цена:

30 230 833,31 руб., кроме того НДС.

Полная информация о процедуре размещена на официальном сайте Организатора <https://etp.gpb.ru/>

АО «Газпром теплоэнерго» извещает о проведении торгов (аукциона) по продаже имущества

Сведения о продавцах (собственнике): АО «Газпром теплоэнерго».

Имущество продается через электронные торги.

Форма проведения торгов:

открытый аукцион на повышение цены в электронной форме.

Организатор торгов:

ООО ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

Контактные лица:

Михайленкова Надежда Владимировна, телефон: +7 (812) 207-01-05 (доб. 2331),

e-mail: mikhailenkova.nv@gpte.ru,

Цветова Юлия Вячеславовна, телефон: +7 (812) 207-01-05 (доб. 2501),

e-mail: tsvetova.yv@gpte.ru.

Сведение о предмете продажи:

комплект оборудования БМК-1,0 МВт.

Место нахождения: Московская область, Раменский район, городское поселение Раменское, г. Раменское, автодорога ММК-Раменское, ул. 2-й километр.

Начальная цена:

2 883 600 рублей (с учетом НДС).

Заявки на участие в торгах принимаются с 24 марта 2023 г. в 10:00 (МСК) по 24 апреля 2023 г. до 18:00 (МСК)

Дата и время проведения торгов:

26 апреля 2023 г. в 12:00 (МСК).

Полный текст извещения на сайте в сети Интернет: <http://etpgpb.ru>.

ООО «Газпром трансгаз Москва» извещает о проведении торгов (публичное предложение) в электронной форме на право заключения договоров купли-продажи имущества

Собственник:

ООО «Газпром трансгаз Москва».

Организатор торгов:

ООО ЭТП ГПБ, https://etp.gpb.ru.

Контактные телефоны:

8-800-100-66-22, 8 (495) 817-04-40, 8 (495) 817-02-57.

Порядок подачи заявок:

в соответствии с документацией в электронной форме

и Регламентом ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

Дата проведения конкурентных процедур:

25.04.2023 в 11:00 (время московское).

Дата и время начала приема заявок:

24.03.2023 с 10:00 (время московское).

Дата и время окончания приема заявок:

24.04.2023 до 15:00 (время московское).

Предмет продажи:

1. 2-х комнатная квартира.

Место нахождения Имущества:

Тульская область, Заокский район, д. Березовка, д. 3, кв.

2. Нежилое помещение, 1/2 доля право аренды земельного участка.

Место нахождения Имущества:

Тульская область, Дубенский р-н, д. Доброе Семя, д. 9а, кв. 2.

Полная информация о процедурах размещена на официальном сайте: <https://etp.gpb.ru>.

ООО «Газпром добыча Надым» извещает о проведении торгов (открытого аукциона) в электронной форме по продаже недвижимого имущества

Собственник:

ООО «Газпром добыча Надым».

Организатор торгов:

ООО ЭТП ГПБ, https://etp.gpb.ru.

Контактные телефоны:

8-800-100-66-22, 8 -3499-567-515, 8-3499-567-635.

Дата проведения:

25.04.2023 г. в 12:00 (МСК).

Дата начала приема заявок:

24.03.2023 г.

Дата и время окончания приема заявок:

24.04.2023 года до 15:00 (МСК).

Предмет продажи:

Право заключения договора купли-продажи на объекты недвижимого имущества

комплекса производственно-складских зданий и помещений.

Место нахождения Имущества:

ЯНАО, Надымский р-н, пос. Старый Надым.

Начальная цена:

6 392 000,00 руб. с учетом НДС.

Порядок подачи заявок:

в соответствии с документацией в электронной форме и Регламентом ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

